

H 关注海南(屯昌)农民博览会

农博会开幕第二日迎来参观人数高峰

10万余人次观展销售额达670万元

本报屯城5月20日电 (记者邓钰 通讯员邓积钊)今天是2017年第八届海南(屯昌)农民博览会(以下简称农博会)开幕第二日,展会迎来了参观人数高峰,各大展区人头攒动。

陵水62种农产品“竞艳”农博会 首日交易额达800余万元

本报屯城5月20日电 (记者林晓君 通讯员黄艳艳 胡阳)在昨日开幕的2017年第八届海南(屯昌)农民博览会中,陵水黎族自治县的62种特色农产品集体亮相,受到商家与消费者的青睐。在首日交易中,交易额达828.55万元。

记者了解到,此次农博会上,陵水参展企业16家,邀请客商35人。主要展出芒果、龙眼、荔枝、美月小西瓜、菠萝蜜等62种特色农产品,其中水果24种,瓜菜17种,海产品10种,其他品种11种。

参展的农产品通过线上、线下同步销售。据统计,参展首日陵水特产网交易146宗,交易额8.3万元;品牌农产品展销馆现场交易36.25万元,现场订单13宗,交易额达784万元,共计828.55万元。

“我每年都会来农博会寻找商机,最看重陵水的绿色农产品,在外地一直很畅销,我准备通过电商平台,将这些优质的农产品批发到外地市场。”杭州客商徐宏亿表示,对陵水农特产品的市场前景十分看好。

记者从屯昌县政府获悉,今天农博会现场销售额达670万元,人流量达10.2万人次。

农博会期间,琳琅满目的展销商品吸引各路客商游客云集。屯

昌县旅游委借机推出3条美丽乡村自驾游主题路线吸引游客,让人们在参加农博会时,体验屯昌的生态风光,推动屯昌全域旅游发展建设。

据悉,本次美丽乡村自驾游活动设计了3条自驾游主题线路,分别是“寻宝品香趣味闻关迷你马拉松之旅”“竹韵瑜伽竹筒美食之旅”和“猪哈哈的农场一日农场主体验

之旅”。游客可在屯昌加利坡村及梦幻香山、美鹤园村竹林、猪哈哈的农场现场参与赏花品香、花海美拍和观看民间八音表演等多种趣味活动。

2017年海南省生态循环农业绿色建设论坛在屯昌举办 省内外专家共议生态循环农业发展

本报屯城5月20日电 (记者邓钰 通讯员邓积钊)沃野千里,循环生金。昨日,以“生态循环 绿色革命”为主题的2017年海南省生态循环农业绿色建设论坛在农博会分会场屯昌猪哈哈的农场举行,来自省内外农业学者、专家和从业者围绕“创建海南生态循环事业示范省”和“建设美好新海南”等议题进行热烈讨论,为我省生态循环农业发展献智献策。

据悉,此次论坛是2017年第八

届海南(屯昌)农民博览会的主题活动之一,旨在通过研讨交流的形式,以重大技术攻关、重大新产品(新装备)开发和技术产业创新能力提升为目标,突破生态循环农业建设过程中关键、核心和瓶颈技术,构建共性技术创新平台,加快生态循环农业技术成果产业化和推广应用。

“屯昌通过建设种养结合生态循环示范基地和农村生态养殖小区的模式,推广生态循环农业,并引入企业,

让生态循环农业变成了时尚产业。”在论坛上,屯昌生态循环农业建设模式引起了众多与会嘉宾的关注。论坛发言嘉宾、国务院发展研究中心环所研究员程会强博士表示,屯昌在推进生态循环农业建设中,通过引入猪哈哈的农场和梦幻香山等企业,将生态循环农业建设与亲子旅游、芳香经济等热点产业相结合,促进了“一、二、三”产业的融合发展,拓展了产业空间,助推了产业升级建设。

“生态循环农业的发展应结合地域优势,走特色发展之路。”中国农业大学教授李国平表示,海南可在热带特色产业上做文章,探索本地特色农产品的循环利用模式。“比如椰子就可以将加工废料椰壳粉碎后,通过炭化炉加工,生成可燃气体,以达到变废为宝,循环利用的目的。”

据了解,此次论坛由省农业厅和省质监局主办,屯昌县人民政府和海南省循环经济研究会承办。

屯昌举行民间技能大赛 百余民间手工达人大显身手

本报屯城5月20日电 (记者邓钰 洪宝光 通讯员邓积钊)今天上午,2017年第八届中国海南(屯昌)农博会民间技能大赛在猪哈哈的农场举行,分为创意编织、油画临摹和小黑猪赛跑三项同时进行,百余民间手工达人大显身手。

农家米斗、创意鸟笼、别致花篮和充满民俗特色的风铃……创意编

织比赛中,手工达人们运用竹条、软布等材料,编织成一个个独具匠心的手工艺品,吸引了游客们的青睐。“日常编织农用品竟能登上农博会舞台,还成了受人欢迎的旅游产品,让我们农民也赶上了农旅结合的时髦。”面对不断询价的游人,南吕镇大木坡村的手工达人刘金连开心地说。

在分赛场,油画临摹比赛正如火如荼地开展。在参赛选手中,来自法国巴黎的17岁华裔女孩姜赵墨茹尤为惹人关注。去年,她因央视旅游栏目《远方的家》与屯昌结下不解之缘,决心与母亲从巴黎来到屯昌,如今正在屯昌研璞轩美术学校学习油画。姜赵墨茹说,虽然自己学油画时间并不长,但通过这次活动跟这么多人交流,收获颇丰。

屯昌县政府相关负责人表示,举办创意编制、油画临摹等民间技能大赛,不仅可以丰富民众的日常生活,还能有效地挖掘各地民间技能技艺,搭建起民间技能技艺交流平台,促进生产技能水平不断提高,让广大群众共享文化发展成果。

48家企业集中参展 5大地方馆特色鲜明 展会现场热闹非凡 2017年海南名粽展销会迎开门红

本报海口5月20日讯 (记者郭畅)舞龙舞狮表演、端午童谣诵读、海南歌曲演唱、五大市县名粽推介活动……今天上午,2017年“美食名粽品味海南”海南名粽展销会在海口名门广场开幕。

据了解,儋州、琼海、万宁、澄迈以及定安5个市县共选出48家名粽企业参与本届展销会,为市民游客提供丰富多样的名粽选择。展销会首日便吸引了大量市民游客驻足品尝,展销迎来“开门红”。

展销会由省商务厅支持,海南日报报业集团主办,各市县商务局共同协办。

据现场相关负责人介绍,此次展销会打破了以往展会特装、标展等固定形式,现场以各地区及当地的特色元素为单位,凸显各地的粽子文化及城市风格,追溯历史,弘扬民族传统文化。作为本届展销会的一大亮点,现场采用端午节庆符号的搭建风格,以巨形龙舟、屈原人像元素为主,香囊、艾蒿等现场装饰点缀,渲染出浓郁的端午节气氛。

开幕式结束后,市民游客来到各个地方名粽馆,品尝名粽,点评口感,趁着端午前夕,购买各式各样的名粽送亲朋好友。来自海口的张先生说,能在家门口购买到各个市县的新鲜粽子,十分方便。



2017年海南名粽展销会现场,市民免费品尝美味名粽。本报记者 张茂 摄

记者带你逛五大“地方名粽馆”

在今天开幕的海南名粽展销会上,儋州洛基粽、琼海大路粽和烟塘粽、万宁和乐粽、澄迈瑞溪粽、定安黑猪粽等海南各地名粽集中亮相,吸引了大量市民游客驻足品尝。还没来得及去展销会现场的您不要着急,记者带你逛五大“地方名粽馆”。

万宁馆 好山好水出好粽 和乐粽子美名扬

好山好水出好粽,侨乡万宁市的和乐粽,因其香醇可口,声名远扬。

万宁市商务局相关负责人吴朝辉介绍,5月份,万宁接到上万个粽子订单。本届展销会,万宁共有6家企业参展。

“美丽富饶的和乐镇有和乐蟹,和乐小海的港北虾、后安鱼也是享誉海南,和乐粽子所需的‘吃海鲜的黑猪肉’‘喝海水的咸水鸭蛋’和‘太阳河边的糯米稻’等绿色原料皆产于和乐。”吴朝辉说。

定安馆 “硒字招牌”响 粽子产业兴

在定安馆,品尝粽子的人络绎不绝,“定安粽子形成于明代,是海南三大名粽之一。如今,定安粽主要分为糯米粽和籼米粽两种,制作原料是富硒大米和富硒黑猪肉。”定安县粽子协会会长王沛健说,本届展销会,共有20家企业参展,比去年有所增加。

据了解,从2009年开始,定安粽子就走出定安,在海口大润发、家乐福等大型超市,都能见到定安粽子的身影。

澄迈馆 美味瑞溪粽 浓香飘百年

走进澄迈馆,“富硒福地,长寿澄迈”的宣传语十分醒目,“健康”“长寿”等关键词成为参展企业卖点。

据介绍,瑞溪粽始于清康熙年间,至今已近350年,如今,瑞溪粽主打产品仍是猪肉咸蛋黄粽子,糯米中有咸蛋黄、叉烧腊肉、红烧鸡翅等。

澄迈不仅带来瑞溪粽,与瑞溪粽合称为“瑞溪三宝”的牛肉干、腊肠也亮相展销会,过往市民游客纷纷品尝,称赞味道独特。

琼海馆 巧手千丝线 糯香飘椰城

今天,琼海馆福文村制作的超大号粽子成为展会焦点,这被称为“镇馆之宝”的大粽子重68斤,商家告诉记者,由于个头大,需花费的制作时间长,足足用了24个小时才出锅。

为了避免浪费,在展会结束前,寓意着“阖家团圆”的大粽子会采用分享方式,让参加展销会的人们尝个够!来自河南的游客王女士说,准备买一些真空包装的鸡屎藤粽,寄回老家让家人尝鲜。

琼海馆相关负责人介绍,琼海较出名的是“大路粽”和“烟塘粽”,这两地农家制做的粽子之所以口感好,关键技术在于馅肉的腌制、大米的精炒、粽叶的选择和煮粽的火候掌握。

本报记者 郭畅
(本报海口5月20日讯)

中国电信与中海网农签署战略合作框架协议
推进海口石山镇“信息惠民”建设

本报海口5月20日讯 (记者计思佳 通讯员陈创森)19日上午,海南中海网农科技有限公司与中国电信股份有限公司海口分公司在海口市石山互联网农业小镇签署了全面战略合作框架协议。接下来,两家公司将在石山镇进行深入合作,把信息服务送到村级服务点,推进该镇“信息惠民”建设。

据了解,两家公司合作领域包括光纤宽带接入、手机业务、互联网应用、驻地网建设、家庭宽带业务、移动业务、政企业务、云计算、大数据等多个方面。中国电信将为石山互联网农业小镇及所属服务点内建立电信全业务申办点,并由电信提供服务和维护。

“中国电信的信息服务将送至石山镇的村级服务点,拓宽信息化覆盖面,促使农村通信服务水平得到提质。”中海网农相关负责人表示,双方将携手在石山建立信息业务推广,让农村的田园风光、绿水青山通过互联网向外传播,促进“实体经济+农村产业”的全面融合。

石山镇相关负责人介绍,该镇将联合两家公司,构建信息化平台,打造优质的信息业务服务全感知体系,促使石山地区电商平台、旅游民宿项目、农产品线上销售、美丽乡村建设四大板块实现突破性发展。

我省两林业产业化省级龙头企业被“摘帽” 不再享受林业部门扶持政策措施

本报海口5月20日讯 (记者周晓梦)日前,海南圣大木业股份有限公司和海南东盛弘蟒业科技股份有限公司两家企业因“经营管理不善、停产倒闭”等原因,被监测为不合格单位,省林业厅取消这两家企业“海南省林业产业化省级龙头企业”称号。

林业产业化省级龙头企业是我省现代林业建设和服务产业集群发展的引领者和示范者,是发挥林业生态效益、社会效益和经济效益的重要微观经济主体,对促进生态林业和民生林业发展、驱动林业产业转型升级、区域经济发展和农民就业增收具有重要作用。

据省林业厅产业科技合作处有关负责人介绍,被取消称号的两家企业分别从事木材加工和蟒蛇养殖林业产业,在林业部门的定期认定和运行监测管理中,发现两家企业生产经营和经济效益达不到《海南省林业产业化省级龙头企业申报认定和监测管理暂行办法》的相关要求,因此对其进行“摘帽”,取消林业产业化省级龙头企业称号,不再享受林业部门扶持政策措施。

儋州采摘游引客来

本报那大5月20日电 (记者易宗平 通讯员李珂)“日啖荔枝三百颗,不辞长作岭南人。”今天,约400名游客分乘9辆大巴车,从海口直奔儋州荔枝园,兴致勃勃地采摘品尝荔枝。

采摘大军的“主战场”是儋州惠丰荔枝园。据了解,该荔枝园占地400亩,共有荔枝1.1万多株。游客们兴高采烈地来到荔枝园,采下一颗颗色泽明亮、结实饱满的荔枝,剥开后迫不及待地往嘴里送,情不自禁地赞叹:“味道很好,要多采点带回去!”该荔枝园负责人介绍,由于荔枝园使用的有机肥,出产的荔枝甜度高、口感好。

当天,游客们还游览了儋州松涛天湖等景点,并品尝了儋州粽子、米烂、白馍等特色美食。其中,在售卖现场,200多盒儋州粽子被抢购一空。

儋州市农委有关负责人表示,该市系列农产品的采摘活动,在全省已具有一定的品牌影响力。今后将推动部门协同,进一步突出“农业+旅游”特色,使儋州特色农业与乡村旅游业走出一条深度融合的有效路径。

定安黄竹果园启动热带水果采摘节

活动期间推出3条精品采摘旅游路线

本报定城5月20日电 (记者邓钰 特约记者司玉 通讯员郑铭雅)崇莲雾、摘荔枝、品新茶、游乡村……19日上午,定安黄竹果园小镇第三届热带水果采摘节暨黄竹全域旅游推介会在定安县黄竹镇举行,开启黄竹全域旅游的“采摘模式”,活动将持续至5月21日。

本届采摘节的主题是“来黄竹果园,尝鲜果、观美景”。记者了解到,活动期间安排采摘水果、南海茶园采摘茶叶、参观包蜜园美丽乡村建设、品茶、农家戏趣园看戏等多项精彩活动,还有亲子垂钓等亲子活动。此外,黄竹镇还精心推出了莲雾、荔枝专线采摘、黄竹特色采茶体验游等三条黄竹采摘节精品旅游路线,游客可以尽情赏农家乐、摘农家果、吃农家菜、享农家乐。

采摘旅游路线

路线一(采摘莲雾):白塘莲雾村白塘驿站→参观包蜜园美丽乡村→包蜜园乡村度假酒店品茶→白塘奇石村采摘莲雾→彩虹农场农家乐用餐

路线二(采摘荔枝):白塘莲雾村白塘驿站→参观包蜜园美丽乡村→农家戏趣园采摘荔枝、看戏→乡村理想农家乐品茶、用餐

路线三(采摘新茶):白塘莲雾村白塘驿站→参观包蜜园美丽乡村→南海茶园采摘茶叶→包蜜园乡村度假酒店品茶→包蜜园用餐